

## § 臨別一戰



雅典 清晨，天色昏暗。

希波克拉底醒來，莫妮卡轉過身來，抱住他，卻睡得很熟。

希波克拉底把莫妮卡的手輕輕拿開，坐了起來。

到雅典六年了，雅典給了歡樂、愛情，也有了財富，但這也是一個荒謬的世界，人人執著於雞毛蒜皮的事。

人的一生是為了什麼？

希波克拉底的心緒回到希俄斯島的山坡果園、木屋，那種單純的日子。

從一無所有到現在可以無憂無慮地生活，總覺得缺少一點甚麼。

輕輕地走到書桌，拿出筆記，翻了一下，只見上面寫著：

1. 把恩諾皮德斯(Oenopides 490~420BC)上課的內容整理成幾何筆記，稱「Elements」(Stoicheia)。
2. 摺紙 黃金比例 不可共度。
3. 研究比例理論中...
4. [希波克拉底定理](#)
5. 歸謬證法
6. 數學歸納法
7. 彗星、銀河、星座

尺規作圖只是企圖與雅典貴族攀緣的素材，化圓為方本來以為有希望，結果失敗，讓別人去煩惱吧，也許只有希帕索斯公案還沒解決！

嘆了一口氣，希波克拉底回到床邊，幫莫妮卡把棉被蓋好，披上外衣往外面走去。

天色亮了，希皮一路漫無目標地走著…走著，走進城北邊的酒肆。只見希波一個人獨坐窗邊喝著悶酒，神色黯然。

「老闆，再來一壺酒。」希皮要了一壺酒，在希波旁坐下來。

兩人對看一眼。

一個雅典，兩個希波克拉底，三壺酒，多種心情，竟不知道能些說什麼。

「跟我來。」希波突然站了起來，往窗外跳出去，希皮被嚇一跳，就跟了過去。

希波一路急奔，到西城外一空曠處就停了下來。

「希波，怎麼回事。」

「咱們就戰一回吧。」希波一個金箭穿雲，飛身撲向希皮。

希皮被這突然的動作嚇一跳，一個漂亮的鷓子翻身騰空 10 多公尺。

希波也騰空飛起如鴻雁展翅，一個海底撈月踢向希皮

嘿！這希波難不成瘋了，希皮一招流水行雲，加上倒栽蔥，邊擋邊往地上落下。

「再吃我一腳。」斥喝一聲，希波使出一招上步頂心捶，再一個小鬼蹬腿，帶著旋風往希皮踢去。

「好樣的。」希皮 搯、履、擠、靠 接住攻擊，再殺回去。

「來得好。」希波一招 猛虎出洞，拗步、旋風腿，再度踢向希皮。

「停，停，停！我們有殺子之仇，奪妻之恨嗎。」希皮大叫，跳開

「廢話少說，吃我一記火系魔法攻擊。」一股炙熱煞氣擊向希皮。

一系列的跑酷、自由搏擊、魔法技擊，兩人戰得汗水淋漓，筋疲力盡，終於各自躺在草地上，相隔數尺。

「這下總可以告訴我怎麼回事了吧。」兩人本無心結，何況希波還是奧麗芙的"至愛"。

「好兄弟，我決定要離開雅典了。」希波終於露出笑臉，一番激戰，心中的痛苦鬱悶終於消去。

「怎麼這麼突然。」這聲好兄弟，加上一早情緒有點藍調，多年來的經歷從心中閃過，惹得希波眼眶溼潤起來。

跟希波相遇後互相並不喜歡，又搶了他的女人，可是內心深處卻是一直認可這個科斯島來的醫生。

沒有心機，努力向上，值得當朋友。

「沒什麼，我決定跟德謨克利特到埃及走走，看看有沒有機緣，能尋到印和闐的醫學祕笈。

還有替我謝謝莫妮卡，我收到她轉送的德謨塞狄斯(Democedes) 的醫學筆記了，這對我很有幫助。」

希波神情看起來頗輕鬆安逸。

梅麗莎，就隨風飄逝吧！

也許我也該回希俄斯島了，希皮想著，默默地走往回家的路上。

「還沒吃早餐吧，怎麼累成這樣，發生了什麼事。」當希皮回到家，只見莫妮卡坐在餐桌前等他。

「希波說要離開雅典了，跟他告別一戰。」

「怎麼了，因為梅麗莎嗎？」

「我們男人同情男人，他沒說，我倒沒問。」這句話說得心虛。

「聽他說要離開雅典，我也想回希俄斯島走走。」

「也好。我約了梅麗莎今天晚上來家裡喝酒聊天，這絕色少女我見猶憐，你自己看著辦。」

是喔，除了希帕索斯公案，還有梅麗莎私情未了。

希波克拉底看著莫妮卡狡黠的笑容，忐忑地拿起桌上的果汁咕嚕嚕喝下去，遮掩內心的狂喜。